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Al Sindaco
Alla Presidente del Consiglio comunale

INTERROGAZIONE

OGGETTO: sicurezza degli attraversamenti pedonali.

premesso

− che  da  diversi  anni  varie  amministrazioni,  tra  cui  la  Nostra,  hanno  adottato  nuove 

segnaletiche orizzontali a strisce bianche su fondo di colore per gli attraversamenti pedonali;

considerato

− che l'art 137 del  Regolamento di esecuzione e di attuazione del nuovo codice della strada 

(D.P.R.  n. 495 del 1992) stabilisce che tutti i segnali orizzontali devono essere realizzati 

con materiali tali da renderli visibili sia di giorno che di notte anche in presenza di pioggia o 

con fondo stradale bagnato;

− che la stessa norma detta a tal riguardo disposizioni puntuali,  stabilendo che i colori dei 

segnali orizzontali sono il bianco, il giallo, l'azzurro, il giallo alternato con il nero e che 

nessun altro segnale è consentito sulle carreggiate stradali all'infuori di quelli previsti;

− che l'art. 145 del medesimo regolamento stabilisce pedissequamente quali debbano essere le 

misure degli attraversamenti pedonali;

considerata altresì

−  la II Direttiva sulla corretta ed uniforme applicazione delle norme del codice della strada in 

materia di segnaletica e criteri per  l’installazione e la manutenzione emanata dal Ministero 

per le infrastrutture e trasporti la quale ha stabilito inequivocabilmente che se la colorazione 

del fondo stradale è localizzata in corrispondenza dell’attraversamento  pedonale e realizzata 

utilizzando vernici si rientra a tutti gli effetti nel campo della segnaletica stradale orizzontale 

e di conseguenza tale pratica è vietata per ragioni di sicurezza, salvo che la colorazione sia 



eseguita in pasta nel conglomerato. 

ciò premesso,

interroga la Giunta per sapere:

− quanti siano gli attraversamenti pedonali su strade comunali sui quali siano state realizzate 

strisce bianche su fondo di colore a partire dall'anno 2008;

− quale  tecnica  sia  stata  utilizzata  e,  specificamente,  se  la  colorazione  sia  stata  ottenuta 

mediante vernice o  pasta nel conglomerato;

− a  quanto  ammontino  le  spese  sostenute  dall'amministrazione  per  la  realizzazione  e  la 

manutenzione di tali segnaletiche;

− se l'amministrazione sia a conoscenza delle disposizioni ministeriali;

− quali  azioni  intenda  intraprendere  l'amministrazione  per  eliminare eventuali  situazioni  di 

pericolo;
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